

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fora	3 pesetas
Trimestre	8 pesetas
Semestre	15 pesetas
Ano	30 pesetas
EXTRANJERO, AÑO	45 pesetas

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Desde París

Las Asociaciones culturales y la Santa Sede. El gran Seminario de San Sulpicio devuelto a sus antiguos propietarios. Las vacaciones eclesiásticas y religiosas

Después de la separación de la Iglesia y el Estado, la situación de la Iglesia en Francia fué muy precaria. El Sumo Pontífice Pío X había, por justas razones, rehusado las Asociaciones culturales que el Gobierno había fraguado para que ellas heredasen los bienes eclesiásticos y fueren de derecho sus propietarios legales. Además de perder esos bienes que valían millones y millones acumulados por los siglos, perdió la Iglesia Católica como tal la misma facultad de poseer. Así es que ahora los católicos alquilan el Estado o a los Municipios, las Iglesias y las casas o presbiteros de los curas. La Iglesia no puede ni heredar, no comportarse como propietaria.

Para acabar con una situación tan anormal y tan perjudicial para el clero francés, se trata, hace tres años no de dar vida a las Asociaciones culturales, que no aceptó Pío X, sino de transformarlas de modo que no sean un inconveniente para el Gobierno interior de la Iglesia. A este propósito, se había ideado un proyecto entre el Gobierno y la Santa Sede que parecía salvar todos los derechos, pero los obispos franceses que acudieron a Roma durante la canonización de Juana de Arco, en su inmensa mayoría no creyó prudente aceptar tal proyecto. El Papa se conformó a este parecer y desde entonces el Card. O'Ray y la Santa Sede están elaborando algo que dé satisfacción a todos.

Poco hace, el encargado de los negocios pendientes cerca del Vaticano, expresó en una entrevista en qué punto están las negociaciones. Dijo el señor Jonart, que el derecho común que rige las Asociaciones no daría satisfacción a la Iglesia en sus exigencias jerárquicas y disciplinarias. No lo haría tampoco la ley de Sindicatos, pues las Asociaciones culturales nunca podrían equipararse a Asociaciones obreras y económicas. Sindicatos de sacerdotes serían contrarios a las leyes sobre Sindicatos y sobre cultos.

Queda, pues, que dichas asociaciones

pueden ser regidas por la ley del 4 de Agosto de 1905 que prevé su formación y con la cual sería respetada la jerarquía eclesiástica.

Se examina ahora muy atentamente en Roma, si tal solución podría acordarse sin merma de los derechos esenciales de la Iglesia. En la afirmación no hay duda, que no pocos de los bienes habiendo pertenecido a la Iglesia antes de la separación, y todavía no utilizados por el Estado, podrían volver a sus antiguos y legítimos propietarios. Los católicos franceses, sacerdotes y fieles, están dispuestos a acatar lo que Su Santidad resolverá para el mayor bien de su Iglesia.

Entre tanto el Gobierno, para mostrar sus buenas disposiciones, acaba de proponer en la Cámara, que el Seminario de San Sulpicio, un monumento antiguo de importancia situada en París en la plaza del mismo nombre, sea devuelto a los sulpicianos. En ese Seminario se educó durante dos siglos la flor del sacerdocio francés de todos los departamentos y de muchos países extranjeros, entre ellos el cardenal Bonne, a la sazón arzobispo de Westminster.

Es de esperar, que la mayor facilidad para la Iglesia de tener recursos, facilite el reclutamiento del clero que falta para las necesidades cotidianas en muchas diócesis. Es esa una de las lamentables consecuencias de la gran guerra. Sin embargo las grandes Ordenes, Benedictinos, Dominicos, Franciscanos, Jesuitas, rebosan de candidatos a la vida religiosa. El gran seminario de San Sulpicio está lleno de una juventud selecta que inspira las más halagüeñas esperanzas. A las puertas de París, en Versalles, el ilustrado y apostólico obispo de esta diócesis monseñor Gibler, ve también concurrido su seminario como no lo estuvo nunca. Más de ochenta jóvenes de unos veinte años están solicitando el sacerdocio.

ALFONSO LUGÁN,

París, Diciembre 1922.

De nuestro corresponsal en Nueva York

Las orejas de Cleo de Merode

Cleo de Merode, no porque haya descubierto el movimiento perpetuo o la cuadratura del círculo, ni porque haya escrito una ópera o pintado un cuadro o cincelado un mármol, sino simplemente por su belleza, realizada con un peinado especial, es una celebridad mundial.

Cleo de Merode ha inventado un estilo original de peinado que es popular en el mundo entero, el peinado que cae en bandas sobre las orejas cubriéndolas por completo. Este es el peinado único de Cleo de Merode. Ella creó esa moda. Esta ha pasado; pero ella continúa peinándose de acuerdo con la moda de su creación.

Ahora, cuando una famosa revista femenina de Londres la ha llamado inmortal por su belleza, una popular bailarina inglesa ha desafiado públicamente a Cleo a que muestre sus orejas.

Y vuelve con esto la larga controversia acerca de las orejas de Cleo de Merode, pues es público el rumor de que ella se peina siempre a su manera a causa de que no tiene orejas, o por lo menos a causa de que le falta una oreja o tiene una, o las dos de ellas, mutiladas o grandemente defectuosas.

La verdad es que ahora está siendo de moda otra vez que las mujeres muestren sus orejas, y Cleo se empeña en mantener las de ella acutadas.

Cleo de Merode principió a llamar la atención pública a la edad de siete años, cuando ingresó en la escuela oficial de baile de la Ópera. Como artista se distinguió temprano. Alfred Grevin contribuyó a darle fama cuando presentó en su famoso museo la figura de cera de Cleo. Por supuesto, la artista aparecía con su peinado propio, que cubría sus orejas.

Más tarde, el escultor Falguere presentó al público su mármol roado que reproducía de cuerpo entero, desnuda, la figura de Cleo de Merode, con su peinado en bandas, que dejaba también en el misterio sus orejas.

Desde entonces ya era pública la curiosidad acerca de las orejas de Cleo. Se cuenta que un gran duque ruso hizo una apuesta, comprometiéndose a resolver el enigma.

Contrató a una artista del mismo teatro en que trabajaba Cleo e hizo que le diera un ataque de epilepsia cuando estaba al lado de ella, en forma tal que trató de sujetarse de una de las ondas que cubrían su oreja.

La artista desempeñó su comedia con talento; pero Cleo de Merode escapó de un salto de las manos nerviosas de la epiléptica ficticia, y preocupándose más de defender el misterio de sus orejas que de socorrer a la enferma, la dejó al cuidado de otros.

Más tarde, Cleo de Merode, pasó a ser la protegida de Luis Felipe María-Victor Leopoldo II, rey de Bélgica. Esto la elevó casi al rango de una reina. Era tal la influencia de la artista sobre el rey, que a éste se le llamaba popularmente «Su Majestad Cleopoldo de Bélgica».

Con la muerte del rey Leopoldo en 1909, el prestigio de Cleo de Merode disminuyó; pero conserva todavía el nombre que han conquistado su gracia y hermosura, a pesar de que sus danzas se consideran de segunda clase y de que su actual contrato con empresarios de Londres, no ha sido un gran éxito.

¿Aceptaré Cleo de Merode el desafío de una rival que la reta a que muestre sus orejas?

Demos por aceptado que Cleo realmente tiene algún defecto de importancia en una oreja o en las dos. Hemos de convenir en que ha sabido sacar partido de ese defecto y convertirlo en una atracción que se ha impuesto como una moda mundial.

Esta charla insustancial acerca de las orejas de una mujer ofrece una moraleja. Todos tenemos, a la vez que defectos físicos, defectos morales y es necesario aprender el arte de Cleo de Merode para convertir un defecto—si defecto es de ella—en un atractivo, una cosa que ofende en una cosa que agrada.

ALAMIRO CORONA.

De sociedad

Después de haber pasado una temporada al lado de sus próximos parientes os señores de Bonet (don Adrián), marchó a Madrid la señorita Rosario Calvo. — Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo el joven teniente de

LAS RESPONSABILIDADES DEL DESASTRE GRIEGO

Cómo fueron fusilados los exministros

El corresponsal en Atenas de «Le Petit Parisien» ha enviado a su periódico un relato de la escena del fusilamiento de los exministros condenados por el Consejo de guerra revolucionario.

El interesante relato dice así: «La sentencia les fué comunicada a los seis condenados a las ocho y media de la mañana por el comisario de la revolución, Neocosmos Grigoriadis. Al acabar éste la lectura de la sentencia advirtió que se cumpliera inmediatamente, y les indicó que, si querían, podían dar el último abrazo a sus familias. Todos aceptaron, y al salir de la prisión el comisario, se dejó entrar a las familias.

A la media hora se condujo a los condenados al patio de la prisión y el generalísimo fué degradado. Las tropas, el prefecto de Policía y algunos magistrados se trasladaron al lugar de la ejecución, que fué un campo desierto de las afueras, lleno de detritos y de latas de conservas, que parecía el seco lecho de una torrentera.

Era una mañana lluviosa, sombría y glacial. Desde que amaneció caía una lluvia menuda y persistente. Las tropas que formaron el cuadro eran originarias de la Tracia. El pelotón que tenía que efectuar la ejecución estaba formado por 36 hombres.

Poco después de las once, los asistentes oyeron sonar las bocinas de unos autos y el retumbar de unos motores. Eran tres: el primero y el último llevaban soldados armados; en el de en medio iban los condenados.

El primero en descender fué Stratos, y se volvió para dar la mano a Gounaris. Una espantosa palidez había en el rostro del antiguo presidente del Consejo, y, no obstante, marchó con paso firme y rechazó a Baitzaki, que también acudió para sostenerle.

Le siguieron los otros tres y pronto formaron un grupo negro en medio del rectángulo de las tropas, bajo la lluvia que no cesaba de caer.

El exministro de la Guerra, Theotokis, se aproximó a un soldado inmóvil.

Los mejores embudidos de tocino los vende LA GUENS (Hijo) Barastro—Piazza Mercado, 2

CASINO DE JACA

Habiendo acordado la Directiva adjudicar por concurso los servicios de Ambigü y Billares de esta Sociedad, por el plazo de dos años, prorrogables por la tónica, a partir de 1.º de Febrero de 1923, se hace público por el presente anuncio, pudiendo los que así lo deseen, presentar solicitudes en pliego cerrado, dirigido al señor Presidente del «Casino de Jaca», hasta el 20 de Diciembre próximo.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el tablón de anuncios del Casino.

Jaca, Noviembre de 1922.—El Secretario, Julio Turrau

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE : LA RIQUEZA URBANA : : SE ADMITEN SEÑORITAS : DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

Infantería, de guarnición en Barcelona, don Tomás Barrios.

— Regresaron de Madrid los jóvenes oscenses Manolo, Pepe y Severino Bello, hijos del ingeniero director de las obras de Grandes Riegos del Alto Aragón.

— El joven alumno de la Universidad Central don Angel Coarasa Nogués, estimado amigo nuestro, llegó de Madrid para pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia.

— En el correo de la tarde de ayer marchó a Zaragoza el registrador de la Propiedad de Sarriá don Angel Elarre, amigo nuestro.

— Se le ha administrado el Santo Viático al párroco de Barluenga don Joaquín Viñas, quien hace algunos días se encuentra en este Hospital para atender a su salud.

Hacemos votos por su restablecimiento inmediato.

— Llegó de Santoña, destinado a este regimiento de artillería pesada, el teniente don Enrique Vizcarri, querido amigo nuestro, acompañado de su señora e hija.

Enfermos y recetas

No asustéis a los niños

Es por desgracia muy frecuente amedrantar a los niños con ideas tenebrosas y terrofílicas y con ello damos una prueba de absoluto desconocimiento de la idiosincrasia infantil.

Mucho se ha aserito referente a la educación de los niños y a pesar de ello quiero mover hoy mi pluma una vez más, por si alguien hace caso de mis consejos y con ello me daré por satisfecho.

Se ha dicho de los niños que son como esponjas que absorben y asimilan de cuanto les rodea y esta verdad que fué formulada por la pediatría al contagio, por lo delicado de su organismo puede hacerse extensivo al orden emotivo, por cuanto ellos son los asuntos psíquicos como libros en blanco, donde podemos imprimir las huellas de nuestras enseñanzas; por esto los niños son el fiel trasunto del medio en que viven.

Bien merece la pena de esmerarnos, tanto más por ser las primeras ideas las que han de prevalecer y le formarán como ser consciente.

La educación será siempre a base de cariño, puede admitirse un cariño severo, pero cariño al fin y no olvidar jamás que el niño está dispuesto a imitarnos, por lo cual debemos impedir el mal ejemplo donde él se educará en justificación de sus torcidas inclinaciones.

Debemos ser inexorables en todo lo que es fundamental para su educación.

Bajo ningún pretexto debemos educar los pequeños por temor, pues si ya hacemos equívale a laborar horas difíciles y de angustias cuando solos en su cunita piensan en ceros y fantasmas.

Yo he visto niños presos de un terror al despertarse con mi visita porque acaso soñaran con ideas sombrías a juzgar por las señales de su miedo insuperable.

Peró no es este miedo, que podemos llamar de vulgar (con ser cruel y melévolico) el que más perjudica al niño, es peor aquél que hace del médico un coco o el mayor de sus enemigos y que se engendra bien por la poca amabilidad del médico (que seguramente no tiene hijos) o por la perniciosa costumbre de algunas madres (llamémoslas así) de decirles «que viene el médico» que «llamo al médico» y que tan frecuentes como funestas son en el seno de la familia, pues ello trae la visita en una forma innecesaria y molesta.

Como además el médico actúa cuando el niño está enfermo no es propicia en ese momento la labor educativa; es preciso que el médico adquiera para el niño una doble per-

sonalidad, que sea en su presencia el amigo fiel y bueno su mejor amigo y en su ausencia hacer de él su amigo con don divino que tiene la virtud de curar, aliviar, evitar que los niños enfermen.

No me guía con esta dualidad hacer prozelitos por vanidad ni por propia estimación de una clase tan necesaria en la vida de las familias sino que es lo que el más beneficiario es el niño y con él sus familiares.

Cesa esa corruptela perniciosas y además encauzaréis y educaréis a vuestros hijos guiado siempre por el consejo de quien puede robustecer su cuerpo, que es la garantía en lo porvenir, toda vez que influirá más la educación que los estigmas que a veces presentan en el orden material.

Todos conocéis las experiencias de Licurgo más convincentes que su discurso lleno de retóricas; trató dicho sabio de dar públicamente una conferencia demostrativa del influjo de la educación y renunció a persuadir por la palabra, seleccionó, educó animales de reconocido antagonismo ético y logró hacerlos convivir, pues los hermanos desde pequeños fueron éstos un galgo y una liebre y en tanto estos animales jugaban en presencia del pueblo, otra pareja ya educada fué puesta en libertad primero la liebre y a continuación el galgo que tras vertiginosa carrera lo dió alcance y fué muerta por él y traida junto a los espectadores donde se encontraba su dueño, que le enseñó dicha maniobra.

Sólo la educación puede ser causa de tan opuestos resultados, hasta el extremo de contrarrestar la tara hereditaria; muchos prognatos, somnolientos salientes y orejas en arca de Lomibrosos y cuantos estigmas de degeneración podáis imaginar pueden ser útiles en sociedad, donde ocupan puestos relevantes. La educación es, pues, una segunda naturaleza formada por nosotros mismos.

Al terminar de escribir estas líneas recibí un libro de interés social extraordinario. La mortalidad infantil y Demografía General en España, de 1859 a 1921, escrito por don Eduardo Navarro Salvador y prometido dedicarle una erénica ya que dicho libro me muestra, con la precisión abrumadora de los números, los niños que mueren y por qué mueren, para lograr en lo posible proporcionar los medios conducentes a que la mortalidad no se enseñoree en nuestra patria.

Por hoy sólo mi felicitación a tu culto estadístico.

Dr. JESUS COLLAR,
Madrid 2 Diciembre 1922.

ECLESIÁSTICAS Escuela Normal de Maestras de Huesca

Nombramientos aprobados

Se ha recibido en esta Secretaría de Cámara la aprobación de los nombramientos de párrocos correspondientes a las últimas propuestas elevadas al ministerio de Gracia y Justicia.

Es en un todo conforme con la publicación que días pasados hicimos en estas columnas.

Felicitación

El ilustrísimo Cabildo de esta Catedral ha dirigido un respetuoso telegrama de felicitación al ilustre Padre, Fray Mateo Colón, por su nombramiento para obispo de esta Diócesis.

También lo han hecho los párrocos.

A fin de dar cumplimiento a la Real orden fecha 9 de Diciembre (Gaceta del 12) por la que se conceden exámenes extraordinarios en los meses de Enero próximo, a los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar su carrera, se abre matrícula en este Centro desde el 15 del corriente hasta el 31 inclusive; debiendo verificarse los exámenes en la segunda quincena de Enero próximo, pero entendiéndose que éstos se consideran como un anticipo de los de Junio y que el alumno que por cualquier motivo deje de presentarse o no apruebe las asignaturas no podrá repetir el examen hasta el mes de Septiembre.

Huesca, 13 de Diciembre de 1922.

CRÍAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA
MONTERA, NUMERO 18
MADRID

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:



Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Hija de 39 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recetar usted todo fresco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que si a que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

EL UNIVERSO FABRICA DE MOSAICOS

GRAN CASA DE HUESPEDES
 DE
RICARDO CASTEL

(JUNTO A LA ZONA)
 Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

ALCORAZ, 5, PRAL.—HUESCA

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fragaderas y Peldanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
 Al lado del T. Odeón. Huesca

Material Eléctrico

Motores y lámparas ntra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERNANDES

Casa Alta, 24 y 28 Huesca

Gran BAZAR LORIENTE

Grandes existencias en vajilla cristal.—Hules—cubiertas y muletas.—Muebles de todas clases.—Ferretería y pintura.

Precios baratísimos

Carbón COK, a 8 pesetas quintal
 Carbón GALLET, a 8 id. id.
 Carbón FRAGUA, a 7 id. id.

Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUEAR y de OBRA
 Se vende en el Coso bajo, 59-61
 ANCEL BELANCHE.—Huesca.

BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

Médico Odontólogo
 Vega Armijo, 5, pral.
HUESCA

MUEBLES

Comprelos usted siempre en el **Bazar Lasasosa**

Los más modernos Los más económicas

LOS MEJORES

Calle Zaranda, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

NOTA. Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 22 pesetas.

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras
 Arados Rock-Island para tractor
 Sembradoras :: Fertilizadoras
 Arados giratorios varios sistemas
 Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dolar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dolares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dolares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dolar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dolares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no no tiene competidores bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Na ta pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (T.H), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darne precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....
 Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.	0,35 pts.
CAMISetas CABALLERO	1,90 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »
PANOS COCINA.	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,90 »
MANTAS DE LANA	12,00 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »

Grandes existencias de género de punto, Pañolería, Mantas, Corsés, Hules, Medias Seda y Algodón, Botas, Fajas, Tirantes, Panas, Vichys, Franques, Sergas, Camisas, Sateses, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Gersays Señora y Niña, Blusas para tratantes, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
 Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

Grandes Ferias

y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de **MONZON.**

A partir del día 28 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

Ultramarinos y Salchicheria Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA
 Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir **NITRATO DE CHILE** 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (máximo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Cooperativa Cívico Militar de Huesca

Artículos para Navidad

Turrón de Alicante legítimo, kilo.....	5 50
Turrón de Jijona extra, kilo.....	6 00
Turrón de avellana kilo.....	5 50
Turrón de Yema, kilo.....	5 50
Turrón de Cadiz, kilo.....	5 50
Mazapán de Toledo legítimo, kilo.....	6 00
Polvorones de Toledo, kilo.....	6 00
Empanadillas, kilo.....	6 00
Piñones de mazapán, kilo.....	6 00
Piñones y Almenéras, paquete de 200 gramos.....	1 25
Pesas imperiales, kilo.....	3 25
Higos de Fraga, kilo.....	1 40
Castañas de la Vera, kilo.....	0 60
Sidra El Gaitero, botella.....	2 15
Sidra Asturiana Rezoia, botella.....	2 05
Vino generoso rancio, litro.....	1 50
Jerez Oro Pemartín, litro.....	2 00
Dismante estilo Sautern's, botella.....	3 00
Pedro Ximenez eco, botella.....	4 00
Manzanilla Pepe Hillo, botella.....	3 30
Manzanilla Pepe Gallardo, botella.....	2 50
Solera dulce viejo 1850, botella.....	5 50
Champagne Moet Chandon, botella.....	11 50
Champagne Gran Mousseux aristocrático, botella.....	10 00
Champagne extra Montaner.....	6 20
Champagne dulce exquisito.....	5 25
Champagne Carta blanca seco, botella.....	4 00
Anís Mallorca, garralitas de un litro.....	5 25
Anís del Monó, botella.....	8 80
Cofic Domecq tres copas, botella.....	6 50
Ros Negrita legítimo, botella.....	7 60
Depósito de Vinos y Cofic, marca Pemartín.	
Lotería de Navidad, número 637.	

NOTA.—Recordemos a los señores Socios accionistas, que el plazo para el cobro de los intereses devengados en el ejercicio anterior, termina el 31 del corriente.

Suscribase y propague

"La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Conseguida desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pio X

Es la única revista semanal de actualidad gráfica hispano-americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto leído, selecto y amero y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo», «Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos», El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia», «El emascarado de Valencia o Las tiplebas de los Germanes», El falso Ak jo o El aspecto de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Caspelle, y en folletín ilustrado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas
 Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

NOTA: A partir de esta fecha, daremos la revista gratis hasta fin de año los que se suscriban por lo menos en 1923.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla y suscribirse.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

LA PROXIMA SEMANA VENDRA A MADRID EL ALTO COMISARIO

Se ha posesionado de la presidencia del Consejo de Estado el señor Villanueva. El Rey ha permanecido cazando en una finca de Toledo. Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Ha sido nombrado gobernador civil de Barcelona el diputado don Salvador Raventós y alcalde de Madrid el señor Ruiz Jiménez. El general Berenguer ha solicitado renunciar la senaduría vitalicia. El Gobierno ha acordado que los alcaldes sean nombrados de Real orden.

Consejo de ministros

MADRID 15 (23'15).

Toma de posesión

A las doce de la mañana se ha reunido el Consejo de Estado para dar posesión de la presidencia al señor Villanueva.

Ha asistido el señor García Prieto y todos los ministros, pronunciando discursos los señores García Prieto, Andrade, presidente saliente y el señor Villanueva.

Seguidamente el señor Andrade tomó posesión del cargo de vocal. Los Reyes de caza

Esta mañana, en automóvil, han marchado los Reyes acompañados del alto personal palatino a la finca «Layos» que poseen los condes de Mora en la provincia de Toledo.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que el señor García Prieto había recibido el ministro de Portugal, el marqués de Olérdola y a los gobernadores de Málaga, Palencia, Pontevedra y San Sebastián.

A estos últimos ha dado instrucciones para el mejor desempeño de su cargo.

Los liquidadores de Hacienda

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que las plazas de los liquidadores de Utilidades de Hacienda sean adjudicadas con arreglo a la calificación obtenida en las oposiciones.

La actitud del general Berenguer. Está siendo objeto de muchos comentarios la visita que ha hecho el presidente del Consejo al general Berenguer.

El alto Comisario ha solicitado del jefe del Gobierno la renuncia de la senaduría vitalicia, ya que las Cortes han suspendido las sesiones sin concederle el aplazamiento que tanto deseaba para que su responsabilidad por el desastre de Marruecos quedara bien definida.

El general Berenguer, para apoyar su petición, hizo saber al señor García Prieto que ya se han dado otros casos análogos, entre ellos el del general Espartero y el del señor López Barrajero.

El Consejo de ministros

Mielta hora antes de la anunciada para la celebración del Consejo de ministros, llegó el de Marina que manifestó a los periodistas que había anclado en el puerto de Cartagena el buque italiano «Galatea», adquirido por el Gobierno español para escuela de Guardias marinas.

El de la Gobernación dijo que no llevaba ningún asunto al Consejo. El señor Pedregal, abordado por los periodistas, les manifestó que traía un expediente de fijación de capital de una sociedad extranjera. —¿Hay algo de política?— preguntó un reporter.

En aquel momento ha entrado el

conde de Romanones y al verlo el señor Pedregal, ha exclamado:

—Yo no sé nada de política. Eso preguntámo al conde.

Romanones se apresuró a contestar que no era político hacía bastante tiempo.

El ministro de la Guerra al entrar dijo a los periodistas que no llevaba nada al Consejo porque era un ministro sin cartera.

Llegaron poco después juntos los ministros del Trabajo y de Estado y detrás García Prieto.

Este, dirigiéndose a los periodistas que trataban de abordarle, les dijo, dirigiéndose a los señores Alba y Chapaprieta:

—A esos señores deben ustedes preguntar y no a mí que nada sé.

A las ocho y media de la noche ha terminado la reunión ministerial.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que los ministros de Estado y de la Guerra han seguido dando cuenta a sus compañeros de la situación de Marruecos, estimando que antes de adoptar resoluciones acerca de la implantación del protectorado, se debe oír al Alto Comisario, para lo cual ha sido llamado por el Gobierno, esperándose que llegue a Madrid a mediados de la próxima semana.

Se acordó poner a la firma del Rey dos decretos nombrando alcalde de Madrid y gobernador civil de Barcelona.

Se han aprobado varios expedientes: uno de fijación del capital con que ha de tributar una Sociedad extranjera.

No dice más la nota oficiosa. Como ampliación del Consejo se sabe que el principal asunto de lo que se ha tratado ha sido la cuestión de Marruecos, exponiendo todos los ministros sus opiniones respecto a la forma de implantar el protectorado.

Se ha convenido en que venga a Madrid el general Burguete para conferenciar verbalmente con el Gobierno y tomar acuerdos. La cuestión de nombramientos de alcalde también ha sido objeto de larga discusión, imperando el criterio de que se debían nombrar de Real orden en donde el Gobierno lo creyera conveniente.

El señor Pedregal, hablando después del Consejo con los periodistas, les ha manifestado que en el Consejo habían emitido todos los ministros iguales puntos de vista que en el anterior. Yo he acatado el acuerdo del Consejo, sin estar convencido de su eficacia, pero como se respeta siempre el criterio de la mayoría y ésta se ha mostrado contraria a mi opinión, no he tenido más remedio que acatarla, ya que se ha hecho para desarrollar una política de izquierda y no era motivo para abandonar el Gobierno.

Refiriéndose a la visita que hizo

un ayudante del Rey al general Berenguer para felicitarle, ha dicho que no había adoptado ninguna actitud hasta que conferenció con el presidente del Consejo. Entonces me informé y como la trascendencia de los actos del Rey corresponde calificarla a los Gobiernos y los Gobiernos lo hacen por boca de su presidente, yo tenía que atenerme a la explicación que me dió el señor García Prieto, explicación que puedo asegurar que era exacta.

Nuevo alcalde de Madrid

Ha sido nombrado alcalde de Madrid el exministro señor Ruiz Jiménez, quien hablando con los periodistas ha manifestado que, a pesar de ser enemigo de desempeñar ese cargo, lo había aceptado en vista de los insistentes requerimientos del Gobierno.

Mi programa está condensado en pocos proyectos: La urbanización del extrarradio de Madrid, el aprovechamiento de aguas residuales que podrán regar 3 000 hectáreas y la rebaja del precio del pan.

No estoy dispuesto, ha dicho el nuevo alcalde, a inaugurar el nuevo Masadero antes de que se hagan todas las reformas necesarias y se le dote de toda clase de servicios necesarios.

Todo este programa lo ha expuesto al señor Ruiz Jiménez al jefe del Gobierno, habiéndole ofrecido éste su más decidido apoyo.

El acto del Consejo de Estado

Al acto de la toma de posesión del señor Villanueva, de la presidencia del Consejo de Estado, han asistido todos los ministros excepto el de Estado, que sus ocupaciones no le han permitido estar presente.

El señor García Prieto ha pronunciado un elocuente discurso alogiando los méritos personales del señor Villanueva, y diciendo que el Go-

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.888

Fabricación exclusiva Casa Murga

De venta en: La Suiza Coso Alto, n.º 17

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

¡¡Labradores!!

¡GRAN ACONTECIMIENTO PARA LA AGRICULTURA!

Divulgación científica de las ventajas del Alimento «Desmayo». Enseñanzas completas y prácticas de su cultivo por el Cura de Alquézar. Hermoso libro que aparecerá EN BREVE, lujosamente editado. Más de 300 páginas de texto y 70 fotografías.

Los pedidos a su autor, en Alquézar, o en la Librería de la Vinuda de JUSTO MARTINEZ, Coso Bajo, Huesca.

rápida mente originándose un fuerte escándalo.

El partido de política social

Bajo la presidencia del conde de Vellelano se ha celebrado la asamblea organizada por elementos que formarán el partido de política social.

Se han recibido numerosas adhesiones, entre ellas una carta del señor Ossorio y Gallardo que manifiesta que está en un todo conforme con el programa de la asamblea.

Se excusa de asistir porque la política, dice, no es en mí una vocación sino un deber.

Ha quedado constituida la Mesa en la siguiente forma:

Presidente, don Carlos Mendoza.

Vicepresidentes, don Valero de Nurtas y don Inocencio Jiménez.

Secretarios, don Jenaro Poza y el señor Fuentes Piles.

Mañana se reunirá la asamblea en secciones.

Noticias de Barcelona

El Banco de Barcelona

El día 1.º de Enero reanuda sus operaciones el Banco de Barcelona.

Un entierro

Hoy se ha verificado el entierro de Pascual Laportar, que fué víctima del tiro sostenido entre policías y sospechosos en la calle de Calabria.

Vista de una causa

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa instruida contra veintinueve individuos promotores de los sucesos ocurridos en Jon de Vilamat.

Se ha suspendido la vista, que se reanuda mañana.

Llegada del exministro Piniés

Ha llegado, procedente de Madrid, el exministro de la Gobernación don Vicente de Piniés.

El motivo del viaje ha sido despachar varios asuntos particulares.

Le han cumplimentado numerosos amigos.

Que se rebaje el pan

Los panaderos han acordado rebajar el pan desde mañana en cinco céntimos el kilogramo.

El nuevo gobernador

El gobernador interino ha celebrado una extensa conferencia con el recientemente nombrado señor Raventós.

También ha hablado con el ministro de la Gobernación, el cual le ha dicho que el próximo lunes se posesionará del cargo el nuevo gobernador.

Provincias

Explosión de dos bombas en Bilbao

BILBAO.—Esta madrugada, en el ferrocarril de Portugalete, cerca del Puente de la Autonomía, han explotado dos bombas, sin causar desgracias ni daños.

Se desconocen los autores de la colocación.

Un increíble caso de salvajismo GRANADA.—En la cortijada del castillo de Huesca, término de Albalat, vivía el matrimonio Rogelio González Manzano y María Figueras López, pobres trabajadores.

Rogelio dijo a su esposa que preparase el almuerzo y como la mujer carecía de recursos, sólo pudo preparar un poco de cocido que había sobrado de la comida del día anterior.

Regresó el esposo y al ver el almuerzo escaso, sin palabras se abalanzó sobre María y con una faja le dió diez puñaladas dejándola moribunda y pisoteándola al verla tendida en tierra sin contener al criminal los lloros de sus hijos y de una niña de cuatro años que la pedía que no matara a su madre. María falleció poco después.

Marinero muerto

VIGO.—Al regresar esta madrugada de la pesca el vapor «Albas-

tro», dió cuenta su patrón a la Comandancia de que ayer tarde al levantar el aparejo el marinero Antonio Alonso, fué alcanzado por la maquinilla, que le volcó, ocasionándole la muerte.

Enterrado vivo

ALMERIA.—En el pasaje denominado «Cuesta de Juan Pastor», término de Alicun, hallándose extrañando las tierras denominadas «launas», un desprendimiento de terreno sepultó al obrero Luis Cuadra Berenguel, de 26 años, casado, natural de Bantarique.

A pesar de los auxilios que se le prestaron, especialmente por su hermano político que le acompañaba, pereció aplastado.

Los comunistas de Bilbao

BILBAO.—Se comentó el acuerdo tomado por las organizaciones comunistas de abandonar la Unión General de Trabajadores para ingresar en la Confederación Nacional del Trabajo.

El señor Pérez Solís ha declarado que el acuerdo obedece al hecho de expulsar los comunistas a las organizaciones que con ellos no se solidaricen y visto por muchos tranvías parados, que quienes les aconsejan persistir en el paro no buscan una solución decorosa del conflicto, solicitando reintegrar en la Compañía y habiéndolo hecho ya unos treinta.

Barco en peligro

FERROL.—Por un radio recibido en este puerto se supo que en alta mar se hallaba sin gobierno, pidiendo auxilio, un barco inglés cuyo nombre se desconoce.

Un buque acudió en su auxilio, no encontrándolo, ignorándose la suerte que le habrá cabido.

Extranjero

El hundimiento de tierras

ROMA.—La pequeña ciudad de Piandolagotti, cerca de Módena está amenazada de pronta desaparición por el fenómeno sísmico ocurrido estos días. El suelo continúa hundéndose lentamente a razón de tres o cuatro metros por día.

El homenaje al embajador de España

PARIS.—El «Eco Nacional», órgano de Clemenceau, ocupándose del nombramiento de gran oficial de la Legión de Honor hecho por Poincaré a favor del embajador de España, señor Quiñones de León, dice que ningún homenaje fué más merecido que el tributado a dicho personaje, cuyas simpatías por Francia ya se manifestaron cuando ejercía el cargo de secretario del sobrano español.

Robo en un museo

BERLIN.—En el museo de Kaiser Friedrich se ha cometido un nuevo e importante robo, a pesar de la severa vigilancia que había desde los recientes robos. Los ladrones se han llevado gran número de obras de arte de los siglos III y IV. Aparte del valor artístico, el robo ha causado al museo una pérdida de varios millones. Se cree que los ladrones son unos extranjeros pertenecientes a una banda internacional que había intentado también robar en el museo egipcio.

El príncipe Cristóbal de Grecia

PARIS.—El príncipe Cristóbal de Grecia, acompañado de su mujer, ha embarcado en Cheburgo con rumbo a los Estados Unidos, en donde piensa residir definitivamente.

Un desafío

PARIS.—Telegrafian de Roma a «La Petit Parisien» que el subsecretario de Estado en el ministerio de Hacienda, señor Lissin, y el periodista señor Napolitano se han batido en duelo.

Este último resultó ligeramente herido al cabo de diecisiete asaltos.

El día en Barcelona

BARCELONA 15 (22 30).

Goicoechea en Barcelona

En el correo de Madrid ha llegado a Barcelona el ex ministro de la Gobernación don Antonio Goicoechea.

El consejo de gobierno de Integración Maurista de Cataluña ha acordado al spendero del Paseo de Gracia a la llegada del señor Goicoechea, a quien han obsequiado con una cena íntima los mauristas barceloneses.

Con el señor Goicoechea, vienen los señores Palau, Rabaso y Tarragó que, delegados por Integración Maurista, asistirán a la Asamblea maurista recién celebrada en Madrid.

El hambre en Rusia

Habiendo quedado disuelto hoy el Comité de Cataluña de auxilio a Rusia, por crear ya cumplida la misión que fué motivo de constituirse, hizo público que el total de recaudado en las diferentes suscripciones que se iniciaron, ascendió a 28.699 87 pesetas, las cuales fueron enviadas al doctor Nansen por mediación del Banco de Cataluña en dos remesas de 16.448 y 12.251 87 pesetas respectivamente.

Un entierro

Hoy se ha efectuado el entierro del infortunado vigilante Pascual Laporta, muerto en el tiroteo ocurrido en la madrugada del miércoles en la calle de Calabria, entre las de Cortes y Consejo de Ciento.

La Asociación de vigilantes particulares ha asistido al fúnebre acto.

El entierro salió del Hospital Cívico a las tres de la tarde.

Muere un detenido

Dice un periódico que ha fallecido en la cárcel Ramón Moreno, que se hallaba detenido desde 1919 por haber hecho resistencia y agredido a la policía, matando a tres, en ocasión de firmar coia para la compra de tabaco en esta capital.

Siguen los atracos

En las primeras horas de la madrugada de ayer fué auxiliado en el dispensario de Pueblo Nuevo, Juan José Bertolín, de 36 años de edad, casado.

Se quejaba de fuertes dolores en el vientre, ocasionados por unos golpes que le dieron unos desconocidos en el momento que penetraba en el portal de su domicilio.

Añadió que mientras le maltrataban le arrebataron la cartera del bolsillo de la chaqueta, en la que guardaba 800 pesetas en billetes del Banco, de 50 pesetas.

También le sustrajeron varios documentos y una pluma estilográfica. Se dice que el atracado es el cejero del Sindicato único del ramo de la madera.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 15 (22 45).

Lamanifestación del domingo. Se reúne la Comisión provincial. Otras noticias

Un bando de la Alcaldía

Esta mañana ha sido fijado en los sitios de consumo un bando de la Alcaldía invitando al pueblo zaragozano a la manifestación que tendrá lugar el domingo para pedir al Gobierno se exijan responsabilidades por los sucesos ocurridos en África en Julio de 1921.

La manifestación se organizará en la Plaza de la Libertad siguiendo por las calles de la Democracia, Manifestación, Alfonso, Paseo de la Independencia hasta el Gobierno civil en donde se disolverá después de que se entregara al gobernador las concurrencias.

En la Diputación

A las doce de la mañana se ha reunido la Comisión provincial de la

Diputación despachando varios asuntos de interés.

Ha presidido don Hilgo Gracián. El señor García ha propuesto que la Diputación se adhiera a la manifestación que se celebrará el domingo para pedir las responsabilidades, acordándose por unanimidad.

Asimismo se ha acordado felicitar al señor Gasset por su nombramiento de ministro de Fomento y a la vez interesarle la pronta terminación de la carretera del pueblo de María a la frontera.

Se ha tomado el acuerdo de ver con satisfacción el nombramiento de director general de Estadística a favor del señor Mompeón Motos y de gobernador civil de Murcia a don Enrique Itábal.

Un telegrama del gobernador

El gobernador interino ha recibido un telegrama del propietario señor González Cobos saludando a la provincia y anunciando para pronto su llegada a esta capital.

Los dependientes de Comercio

La Junta directiva de la Asociación de dependientes de Comercio ha enviado un comunicado a los periódicos diciendo que enterados de que los dueños de establecimientos de ultramarinos piden autorización para vender juguetes y tener los establecimientos abiertos durante los días de Pascua y Reyes, manifiestan que no están dispuestos a trabajar en días festivos, respetando así el descanso dominical.

Un traslado

Ha sido trasladado a Madrid el comisario de policía don Santiago Martín Bagueña.

El mercado, paralizado

En la Lonja han regido hoy los mismos precios que comaniqué ayer.

Sigue el mercado totalmente estacionado, pues a pesar de que se tiene interés en que el precio del trigo aumente no se consigue porque es mayor el número de ofertas que de demandas.

Un accidente ferroviario

A las tres y media de la mañana, estando enganchando unos vagones el mozo de estación Pascual Sabroso fué alcanzado por un coche, resultando con graves heridas en el vientre.

Para depurar responsabilidades

Ha fallecido Agustín Cobos, víctima del suceso ocurrido ayer en Muel. El Juzgado ha dispuesto que se trasladen dos ingenieros industriales a ese pueblo para depurar responsabilidades por lo ocurrido.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Abdón y Santa Alicia o Adelaida.

Santa Alicia o Adelaida

Adelaida era hija de Rodolfo II, rey de Borgoña, a quien perdió en el año de 937 siendo de solo diez años de edad. A los diez y seis casó con Lotario, rey de Francia.

Habiendo quedado viuda a los dos años de matrimonio, tuvo que sufrir grandes aflicciones y trabajos. Berenguer III se apoderó de toda la Lombardía, y sucedió en el título de rey de Italia. Este príncipe, que había sido siempre enemigo declarado de la familia de su antecesor, puso a Adelaida en una prisión, donde padeció las mayores injurias y penalidades. Habiendo hallado modo de escaparse, se refugió al lado de Otón I, emperador de Alemania, que a solicitud de Papa Agapito II, bajaba al frente de un ejército de cincuenta mil combatientes para hacerle justicia. Antes de su segunda expedición a Italia, Otón prendado de las grandes cualidades de Adelaida, se había casado con ella. Esta emperatriz hubo de sufrir grandes infortunios. Fundó casas religiosas, y promovió celosamente la conversión de los suyos y de otros infieles. Murio en Sacas, en Asencia, en el año 999.

Cantos para hoy

Les misses conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, respectivamente, en sufragio de doña Pilar Rodríguez, don Julio Sopana y don Fernando Díez Canedo.

En la Compañía último día de la Novena a la Inmaculada, con sermón por el reverendo Padre Angai Calonge.

Para mañana

Solemne festividad religiosa, en honor a Santa Rita de Casia, en la Iglesia de la Misericordia; comenzará a las diez.

En la Catedral, a las tres de la tarde, como tercer domingo, Expiación y Misericordia.

A las cinco, en la parroquia de San Pedro, «Completas» por la Virgen de la Esperanza, y el lunes, a las nueve y cuarto, fiesta solemne.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 34; Corderos, 3; Terneros, 27; Terneras, 2; Vacas, 2; Cerdos 8; Ovejas, 2.
Total kilos, 2.070.700.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 16 (3 15)

PARTE OFICIAL

El Año Comisario de España en Marruecos comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Laracha y Melilla.

En Gobernación

Los informadores que prestan servicio en el ministerio de la Puerta del Sol afirman que el gobernador de Granada don Ricardo Power ha renunciado al cargo.

Se les han facilitado esta madrugada algunos telegramas de provincias.

Arribada forzosa

FERROL.—Al entrar en el puerto de arribada forzosa el vapor «Conchita» chocó violentamente contra las rocas empujado por el fuerte temporal, recibiendo averías importantes.

Fué remolcado y conducido al astillero.

Hallazgo de armas

FERROL.—Los buzos hacia algunos días que bajan al fondo del puerto en busca de un paquete sospechoso que la policía vió arrojar a unos desconocidos.

Hoy lo han encontrado, resultando ser un paquete de veinte armas de fuego de diferentes calibres.

La esplendidez de Bergamín

MALAGA.—El exministro señor Bergamín ha entregado quinientas pesetas a la comisión organizadora popular de la cabalgata de Reyes para que compre juguetes con destino a los niños pobres.

El jefe de Guelaya

MELILLA.—Ha llegado a la Plaza, procedente de Afrau, el jefe de Guelaya, manifestando a la comandancia general que aquella zona se encuentra completamente pacificada.

Ha añadido que la construcción de caminos cubiertos va muy adelantada y que en la avanzadilla de Afrau se encuentra gran parte de la harka amiga de Guelaya.

Gran depósito de Calzados

REBAJAS DE PRECIOS
Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá.

Hermenegildo Franco
SAN LORENZO, 8 HUESCA

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 15 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	71 00
Exterior 4 por 100	86'35
Delegaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100 viejo	99'00
Amortizable 6 por 100, 1917	96'00
Deuda Banco Hipotecario de España, 4 por 100	90 00
Deuda ídem ídem, 5 por 100	101 00
Deuda ídem ídem, 6 por 100	109 80

VALORES INDUSTRIALES	
Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	000 00
Banco Español del Rio de la Plata	232 00
Banco Hipotecario de España	000 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	236 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	352 50
Deuda ídem ídem Z. A.	352'50
Sociedad General Azucarera de España (Preferente)	67 25
Deuda ídem ídem (Ordinaria)	34 00

MONEDA EXTRANJERA (Cualquiera de ellas)	
Francos	46'75
Libras	29'56
Dollars	00 00
Marcos	00 00
Liras	00 00
Francos Suizos	000'00
Coronas austríacas (cheque)	0 00

ODON

HOY SABADO

Estreno de la segunda jornada de la interesantísima serie francesa,

Los parís del Amor

Moda, a las seis y media. Noche, a las diez.

MAÑANA DOMINGO

Estreno de la extraordinaria película del natural, prodigiosa demostración científica,

En el corazón del África salvaje

CINCO PARTES

INSPECTORES

Para poderosa entidad bancaria se necesitan inspectores con sueldo mínimo de 300 pesetas mensuales, prácticos en seguros, de moralidad intachable y solvencia.

Dirección: Seguros Agrícolas, San Lorenzo, núm. 15.

CORRESPONSALES

Se necesita personal con buenas referencias e inmejorables condiciones morales, para trabajar en las principales plazas de esta provincia. Buen sueldo, gran porvenir e independencia para personas activas y trabajadoras e intachable moralidad. Banco de Ahorro y Construcción, Delegación provincial, San Lorenzo.

EMPLERADOS

Se necesita personal con buenas referencias e inmejorables condiciones morales para trabajar en la plaza de sueldo, serio, fácil y de buen rendimiento.

Gran porvenir e independencia para personas activas, trabajadoras y de moralidad intachable.

Dirigirse a la Delegación Provincial del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, en Huesca, San Lorenzo, número 15, pral.

Vides americanas

Grandes existencias de Aramón. Muviendo en los viveros de Mariano Ponzán, calle de San Lorenzo, número 79 Huesca. Precios económicos y selección a presencia del comprador.

Labradores

COMPRAD EL

Nuevo Arado 'R. V.'

DE VERTEDERA GIRATORIA
CONSTRUCCION DE ACERO
SURCO LIMPIO
VOLTEO PERFECTO

RAMON VIGATA

TAUSTE (Zaragoza)

Depósito en Huesca
Maquinaria Agrícola

Hijo de Lorenzo Coll

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Orenco, 16 Teléfono 285 Huesca

Banco Aragonés de Seguros y Crédito

ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Imposiciones a un año fecha	5 por 100 interés anual.
» a seis meses fecha	4 y 1/2 por 100 interés anual.
» a tres meses fecha	4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Castro Reyes, número 1, principal.

Consumo: Medio vatio por bujía.

El mejor alumbrado para trabajar con luz artificial

Wotan

NIRA

LA LAMPARA ELECTRICA MODERNA

SIEMENS-SCHUKERT, Industria Eléctrica, S. A.

REPRESENTACION TECNICA.—ZARAGOZA
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3 APARTADO 234.

Todas las

FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe,
Escarlatina, Sarampión,
Viruela, Erisipela,
Fiebre puerperal,

se curan en algunos días,
con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL:
F. GARCÍA GUZMÁN
FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4
VALENCIA